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CORRIGE EPREUVE ZERO PAR SEBVI-AZ 

EDUCATION A LA CITOYENNETE BACCALAUREAT 

I. L’Evaluation des ressources      9 pts 

1. Dans une production de 10 à 15 lignes, présente deux contributions économiques du 

Cameroun dans l’espace CEMAC.  5 pts  

Préambule : La communauté économique et monétaire des Etats de l’Afrique Centrale est 

créée le 16 mars 1994 à Djamena au Tchad. Elle regroupe six pays membres dont le Cameroun. 

(L’enseignant appréciera tout autre préambule proposé par l’apprenant)           1pt 

Réponse à la question : Le Cameroun contribue énormément à la bonne marche de la CEMAC 

sur le plan économique.                                       1,5x2=3pts 

- Le Cameroun est le siège de la BEAC qui a pour mission d’émettre la monnaie de la 

communauté et en garantir la stabilité, conduire les opérations de change et de gérer les 

réserves de change des pays membres ;  

- Le Cameroun joue un rôle de transit pour les pays enclavés tels le Tchad, la RCA dont la 

majeure partie des importations et des exportations s’effectue à partir du port de Douala. 

- Le Cameroun exporte assez de produits vivriers dans les différents pays membres de la 

CEMAC à partir de ces différents marchés transfrontaliers.  

Bilan : En définitive, le Cameroun est un membre indispensable pour le développement 

économique de la sous-région CEMAC.                             1pt 

Document :                      4 pts    

Les attitudes citoyennes exprimées dans le document sont : L’égalité entre les pays 

membres, la promotion du non-alignement, l’esprit de vigilance... 1x2=2pts 

Les mesures pour leurs mises en œuvre : Sensibiliser les pays membres sur les valeurs de 

démocratie et de transparence…                            1x2=2pts 

 

II.  L’EVALUATION DE L’AGIR COMPETENT     9 PTS 

THEME : La  participation à la mondialisation 

Paragraphe 1 : Présente deux aspects de la Coopération entre le Cameroun et ses 

partenaires bilatéraux. 3pts 

Préambule : La coopération bilatérale désigne les rapports qui existent entre deux Etats 

seulement.  
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Réponse à la question : En effet, le Cameroun entretient des relations bilatérales avec les USA, 

le Japon et la Chine dans plusieurs domaines.  

- Dans le domaine économique : Elle est axée sur des accords de libre circulation douanière, 

des investissements commerciaux, les échanges des produits.  

- Sur le plan social : Construction des écoles, construction des hôpitaux et des centres 

d’opération d’urgences pour les malades, la lutte contre les maladies (VIH, paludisme, 

COVI19). 

Transition : Ainsi quels sont les bénéfices du Cameroun dans la coopération bilatérale avec les 

pays d’Asie? 

Paragraphe 2 : Analyse deux bénéfices du Cameroun dans la coopération bilatérale avec 

les pays d’Asie.   3pts 

Préambule : La coopération entre le Cameroun et les pays d’Asie se développe de plus en plus 

aujourd’hui.  

Réponse à la question : En effet, il s’agit d’une coopération sud-sud dite gagnante-gagnante 

grâce à de multiples bénéfices escomptés.  

- La construction des écoles sous forme de don 

- La construction des infrastructures énergétiques et de communication 

Transition : Ainsi, Le Cameroun peut-il se passer de l’influence de la Francophonie pour 

s’affirmer dans le jeu de la mondialisation ? 

Paragraphe 3 : Apprécie à l’aide de deux arguments, la multiplication des partenaires 

bilatéraux par le Cameroun.   3pts 

Préambule : En somme, le Cameroun est un pays ami à plusieurs autres pays du monde dont 

il tire de multiples bénéfices.  

Réponse à la question : En effet, la multiplication des partenaires bilatéraux permet au 

Cameroun 

- De garantir une disponibilité des produits grâce aux produits importés 

- Préserver sa souveraineté par une indépendance économique  

- De créer des marchés communs afin de pouvoir vendre ses produits dans ces différents 

marchés… 

Perfectionnement : 2pts 

Transition :                                                        0,5x2=1pt 

Respect du nombre de lignes (10-15) :            0,5pt 

Lisibilité de la copie :                                        0,5pt 
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